4 Beoordelingsmodel

Vraag Antwoord Scores

Wereld

Opgave 1 — Arbeidsmigratie in India en Nepal

1 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat de bevolking in India en Nepal zich
steeds meer concentreert in steden / arbeidsmigranten van het platteland
naar de stad trekken.

2 maximumscore 2

Juiste oorzaken zijn:

— Het (totale) bnp van Nepal is vele malen kleiner dan dat van India
(waardoor eenzelfde bedrag aan internationale geldzendingen in Nepal
een groter deel van het bnp bepaalt).

— Uit Nepal trekken in verhouding (tot de totale bevolking) veel meer
internationale arbeidsmigranten naar het buitenland dan vanuit India.

per juiste oorzaak 1
3 maximumscore 2

Een juiste redenering is:
* Veel vertrekgebieden hebben een sterke bevolkingsgroei / veel

jongeren, 1
e zodat een overschot aan arbeidskrachten ontstaat / de werkloosheid
toeneemt. 1

4 maximumscore 2
» Uit het antwoord moet blijken dat economische groei in semi-perifere
landen / de Arabische Golfstaten leidt tot een groeiende vraag naar

arbeidskrachten (uit perifere landen / uit landen als India en Nepal). 1
* Een juist antwoord is: door economische groei in vertrekgebieden
krijgen meer mensen de financiéle mogelijkheid om te migreren. 1

5 maximumscore 2
Uit de redenering moet blijken dat
* veel arbeidsmigranten tijdens de coronapandemie hun baan
kwijtraakten / niet in staat waren te werken / noodgedwongen moesten

terugkeren (naar India en Nepal), 1
* zodat deze regio’s (waarin veel gezinnen afhankelijk zijn van
geldzendingen) geen inkomsten uit geldzendingen meer ontvingen. 1
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